
                                                                       

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με αφορµή µια παράσταση 
Έντεκα σκηνογραφικές µελέτες 

         

       Αθήνα, 4 Ιανουαρίου 2010 

Συνεχίζεται στο κεντρικό κτήριο της Σχολής Βακαλό η έκθεση "Με αφορµή µια 
παράσταση: Έντεκα σκηνογραφικές µελέτες", η οποία κλείνει τις πόρτες της στο 
κοινό στις 8 Ιανουαρίου 2010. 
 

Έντεκα πρόσφατοι απόφοιτοι του εργαστηρίου σκηνογραφίας και του τµήµατος 
αρχιτεκτονικής εσωτερικού χώρου της Σχολής Βακαλό εκθέτουν σκηνογραφικές και 
ενδυµατολογικές προτάσεις για το έργο "Εσύ και τα σύννεφά σου" του Eric Westphal, 
η πρεµιέρα του οποίου θα πραγµατοποιηθεί στο θέατρο Αγγέλων Βήµα στις 19 ∆εκεµβρίου 
2009. 

Οι µελέτες περιλαµβάνουν προσχεδιακό υλικό, τελικά σχέδια και τρισδιάστατες µακέτες, και 
ολοκληρώθηκαν στο πλαίσιο πειραµατικού workshop που οργανώθηκε σε συνεργασία µε 
το θέατρο Αγγέλων Βήµα του Κοραή ∆αµάτη στην προοπτική της συγκεκριµένης 
παράστασης.  

Η έκθεση έχει προγραµµατιστεί να µεταφερθεί προσεχώς στο χώρο του θεάτρου. 

Η σχέση της Σχολής Βακαλό µε το χώρο και το αντικείµενο της σκηνογραφίας είναι µια 
σχέση καταστατική, ιστορική. Όχι απλώς γιατί η σκηνογραφία ανήκει έτσι κι αλλιώς στο 
πεδίο των εφαρµοσµένων τεχνών, αλλά πολύ περισσότερο, και ουσιαστικά, γιατί ένας από 
τους ιδρυτές της, ο Γιώργος Βακαλό, συγκαταλέγεται ανάµεσα στους σηµαντικότερους 
Έλληνες σκηνογράφους – ένας δηµιουργός που χάραξε δρόµους στο θεατρικό τοπίο της 
σύγχρονης Ελλάδας. 

Η σκηνογραφία ξεκίνησε να διδάσκεται στη Σχολή Βακαλό από το 1958, µε δάσκαλο τον 
ίδιο τον Γ. Βακαλό, τον οποίο ακολούθησαν οι καταξιωµένοι καλλιτέχνες και δάσκαλοι Έ. 
∆ρίνη, ∆. Ζαρίφης, Π. Ζουµπουλάκης, Π. Μαντούδης, και τα τελευταία χρόνια ο Ανδρέας 
Σαραντόπουλος. Στη διαδροµή των πενήντα και πλέον ετών που ιστορεί η Σχολή, πολλοί 
απόφοιτοί της σταδιοδρόµησαν ως σκηνογράφοι, όπως οι ∆. Ζαρίφης, Α. Σαραντόπουλος, 
Γ. Κόκκος, Γ. Πάτσας, Γ. Ασηµακόπουλος, Μ. Παντελιδάκης, Μ. Κόκκου, Ν. Στεφάνου, Ε. 
Μανωλοπούλου, Ν. Κληρονόµος, Μ. Καταροπούλου, Α. Αρσένη, ∆. Βολίδη και Α. 
Κουτσουδάκη. 



 

 

Ενταγµένη σε αυτή τη µακρόχρονη σχέση της σχολής µε τη σκηνογραφία, η έκθεση "Με 
αφορµή µια παράσταση: Έντεκα σκηνογραφικές µελέτες” έρχεται να προστεθεί σε µια σειρά 
συνεργασιών της Σχολής µε γνωστές θεατρικές σκηνές, σκηνοθέτες και σκηνογράφους. 

Στην έκθεση παρουσιάζονται οι προτάσεις των: ∆άφνη Αντωνίου, Άννα Βήχου, Λένα 
Γκάντζου, Βασίλη Κατσαράκη, Ανδριανή Κορκώνη, Έλλη Λιδωρικιώτη, Φωτεινή 
Μουτάφη, Ιωάννα Ξαγοράρη, Χριστίνα Πανοπούλου, Τόλη Τατόλα, Ουρανία 
Τραχανά. 
 
 
 
Κολλέγιο Βακαλό, Λάµπρου Κατσώνη 26, Λυκαβηττός 
∆ιάρκεια έκθεσης: 30/11/2009–8/1/2010 (∆ευτέρα έως Παρασκευή) 
Ώρες λειτουργίας: 10:00–21:00 
 
 
Επικοινωνία 
Κολλέγιο Βακαλό, Λάµπρου Κατσώνη 26, Λυκαβηττός 
Τηλ.: 210-6442514, 210-6425185  fax: 210-6444840 
info@vakalo.gr   -   www.vakalo.gr 

µαρία παναγίδου artproductions 
Τηλ.: 210 6912331, 210 6913943 
Fax: 210 6980673 
E-mail: panayides@ath.forthnet.gr 
 

 


